

2025年广东省定向冠军赛周启动仪式在茂名信宜举行

“体育+旅游”助力“中国定向之城”建设

■通讯员 李清林

本报讯 12月21日，“中国体育彩票”2025年广东省定向冠军赛周启动仪式在茂名市信宜体育公园举行。信宜市相关领导、赛事裁判长等嘉宾出席了启动仪式。作为省内定向越野最高级别赛事之一，“中国体育彩票”2025年广东省定向冠军赛由广东省社会体育和训练竞赛中心、茂名市文化广电旅游体育局、信宜市人民政府主办，广东省户外运动协会、广东省军事体育运动协会、信宜市文化广电旅游体育局承办，将于2025年12月27至28日在山水双合景区正式开赛。

赛事以“寻迹信宜”“双百计划”与“信宜联赛”三大核心计划为支柱，系统构建了“夯实基础、搭建平台、融合破圈”的可持续发展闭环，强力推动“中国定向之城”从蓝图迈向现实。其中，“寻迹信宜”首创“赛事+文旅”沉浸式体验，将陆续精心设计多条融合山水双合、马安竹海、黄华江虎跳峡等美丽风光，砺儒文史馆、镇



定向体验活动现场。通讯员 蔡钜鸿 摄

隆古书院群、牙雕艺术馆等人文历史，以及城市地标的主题定向打卡线路，让运动员、爱好者及游客在竞技与趣味的探索中深度“阅读”信宜，将定向运动转化为可体验、可传播的城市旅游新名片，实现体育流量对文旅消费的直接带动。“双百计划”实施系统性地方定向运动发展基础工程，赛前及同期为信宜培育50名国家二级/三级定向裁判员与50名基层定向教练员，建立本地专业化团队，同时推动定向运动进入50所中小学校（体育课/课后服务）与50个景区、传统村落和城市公园，完成场地测绘与课程/活动导入，留下“带不走的专业队伍”和“可复制的活动模式”，从根本上激活城乡定向运动发展的内生动力。“信宜定向联赛体系创始计划”以省冠军赛为起点，正式发起信宜市定向联赛，依托“双百计划”建成的场地资源与培育的专业人才，设置校园组、公开组、亲子组等季度性系列赛事，将“一次性”高端赛事转化为“常态化”全民健身

身热点，持续吸引关注、培育本地爱好者社群，筑牢本地定向运动生态系统的根基。

启动仪式结束后，选手们在信宜体育公园开展了定向体验活动。发令声响起后，选手们快速

展开地图查看路线，在体育公园穿梭寻找隐藏标记，在公园步道上辨认方向。

本次启动仪式标志着“中国体育彩票”2025年广东省定向冠军赛正式进入筹备冲刺阶段。